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VERBALE RIUNIONE 

DEL  12 SETTEMBRE 2023 

VERBALE n. 08 

 

Oggi, 12 Settembre 2023 la Consulta di Quartiere 5A, risulta convocata in seduta pubblica 

alle ore 21:00 nella sala Polivalente di Voltabrusegana, Via San Martino, 26, con 

comunicazione del 30 Agosto 2023 riportante il seguente ordine del giorno: 

 

1. Incontro pubblico con il vicesindaco Andrea Micalizzi e l’assessore 

Andrea Ragona. 

Si parlerà in particolare di viabilità, con la presentazione del progetto 

delle rotonde su via Armistizio in corrispondenza delle tangenziali, del 

progetto del nuovo “Ponte della Fabbrica” (fuori dal nostro Comune ma 

con impatti sul quartiere), del bosco urbano che sorgerà in via Armistizio 

e del nodo viario del Bassanello. 

 

LA SEDUTA HA INIZIO ALLE ORE: 21:15. 

 

PRESIEDE: Valentino Fontolan 

 

ASSISTE CON FUNZIONI DI SEGRETARIO: Matteo Rava 

 

IL SEGRETARIO PROCEDE ALL'APPELLO DEI COMPONENTI PRESENTI; 

 

RISULTANO ESSERE PRESENTI ED ASSENTI: 

 

N. COGNOME E NOME Presenti Assenti Giustificati 

1 BLASI Claudia X   

2 DE ZANCHE Alessandro X   

3 FONTOLAN Valentino X   

4 POLESE Lucia X   

5 RAVA Matteo X   

6 TOLIN Licia X   

7 VANZETTI Cesare X   
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8 CALORE Bruno  X GIUSTIFICATO 

9 DE MORI Donatella   X GIUSTIFICATA 

10 ===    

11 ===    

 Presenti n. 7    

 Assenti n.  2   

 

§§§§§§§§ 

Si procede al punto 1 dell’o.d.g:  

 

Il Presidente presenta gli ospiti, il vicesindaco Andrea Micalizzi con deleghe a “Lavori 

Pubblici, Infrastrutture e Manutenzioni, Patrimonio e Partecipazioni, Edilizia Comunale, 

Protezione Civile, Acque Fluviali, Qualità Urbana, Valorizzazione della Cinta Muraria e del 

Parco delle Mura, Progetto Arcella, Nuova Questura, Coordinamento e sviluppo 

"Quadrante Est"” e l’assessore Andrea Ragona con deleghe a “Urbanistica, Mobilità e 

Viabilità, Ambiente, Ciclabilità”. Segue un breve giro di presentazione dei componenti 

della Consulta. 

Si procede con l’intervento del Vicesindaco e dell’assessore Ragona che passano in 

rassegna il punto all’ordine del giorno. 

Viene presentato il progetto delle due rotonde su via Armistizio. 

Verranno realizzate in corrispondenza dell0ngressi/uscita delle tangenziali, sono già state 

finanziate e sono in attesa del bando di gara. Si presume che, salvo imprevisti, i lavori 

inizino per la primavera 2024 per entrambe. 

Si passa poi a fornire qualche accenno per il “Ponte della Fabbrica” (al di fuori 

del Comune di Padova).  

Si tratta di un’opera in carico alla Provincia di Padova, anche in questo caso è già stata 

finanziata, sarà un ponte con doppio scorrimento veicolare (l’attuale è a senso unico 

alternato), con la realizzazione di una rotonda su Strada Battaglia di una rotonda (con 

conseguente rimozione del semaforo). Salvo imprevisti l’inizio dell’opera è prevista per la 

primavere del 2024. Viene rimarcato il fatto che il Comune di Padova non è coinvolto in 

quanto l’opera si svolge in altro territorio. 

Bosco di via Armistizio.  

Un breve accenno da parte dell’assessore Ragona, il bosco sorgerà di fronte a Villa Giusti 

dell’Armistizio, interamente realizzato da privati. Rispetto ai piani iniziali, almeno per 
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quest’anno, è stato ridimensionato e si prevede la messa a dimora di circa 1400 alberi tra 

alto e basso fusto, a partire da novembre 2023, con previsione di completamento l’anno 

successivo. Si rimanda qualunque approfondimento ad un incontro con l’assessore Bressa 

(deleghe: Attività Produttive e Commercio, Marketing Territoriale, Tributi e Polo Catastale, 

Grandi eventi, Politiche per la Tutela del Consumatore, Arredo Urbano, Verde, Parchi e 

Agricoltura, Edilizia Privata) che la Consulta si impegna ad invitare entro la fine dell’anno. 

Nodo viario del Bassanello. 

La criticità della situazione è nota, ma si tratta di un problema complesso (ci sono due 

ponti coinvolti con svariate problematiche, dal passaggio di infrastrutture alle diverse 

altezze delle campate). Si sono solo accennate alcune ipotesi di revisione della viabilità, 

che però coinvolgerebbero almeno un’area privata. Ad oggi siamo solo ad una fase di 

ascolto e valutazione, non è previsto nessun intervento che sarebbe comunque molto 

oneroso. 

 

Si apre lo spazio alle domande da parte dei cittadini. 

Tra gli argomenti trattati con le risposte più articolate ci sono: 

• Numero eccessivo di semafori per raggiungere il centro cittadino dalla Mandria 

(soprattutto sul nodo viario del Bassanello) che sembrano non sincronizzati tra loro. 

▪ L’assessore risponde che lo sono anche se non sembra visibile perché 

il sistema è molto intricato e complesso, con svariati fattori da 

considerare (mezzi pubblici, metrobus, attraversamenti pedonali, 

precedenze a certe strade) 

• Problemi di allagamenti in via Brianza 

▪ Il vicesindaco prende nota e promette un sopralluogo anche con i 

tecnici AcegasApsAmga. 

• Viene segnalata la velocità troppo elevata (specie la notte ma non solo) lungo via 

Armistizio e via Romana Aponense, i presenti chiedono l’installazione di dossi, rotonde o 

semafori che si attivano a certe velocità, in modo da rallentare il flusso. 

▪ L’assessore Ragona risponde che i dossi sono problematici per le 

ambulanze e non sempre riescono a svolgere la loro funzione di 

dissuasori di velocità, ma non esclude l’ipotesi di un semaforo che si 

attivi automaticamente. 

• Via Decorati al Valor Civile e via Polesine molto trafficata, con tratti privi di 

marciapiede e attraversamenti pericolosi. 
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o L’assessore prende nota e studierà una possibile soluzione, anche se la 

strada è stretta tra edifici privati che limitano la possibilità di interventi. 

• Problema della mancanza di barriere antirumore in corrispondenza delle tangenziali, 

tra cui via San Martino. 

o Il vicesindaco è consapevole del problema, l’interlocutore però è Veneto 

Strade. Contestualmente viene segnalato l’interramento del fosso al di sotto 

della tangenziale con conseguente allagamento della strada in caso di forti 

piogge. Si prende nota per verificare la proprietà del fosso (comunale, 

consortile o Veneto Strade) per poter sollecitare chi di dovere alla pulizia. 

• Via Polveriera con problema di viabilità nel tratto di strada privata ad uso pubblico. 

o L’assessore si impegna a ricontrollare l’ipotesi di circolazione a doppio senso 

sul tratto pubblico. 

 

Il vicesindaco si congeda per presenziare ad un altro appuntamento. La riunione 

continua con un’altra serie di domande rivolte all’assessore Ragona, che risponde 

puntualmente. 

 

 

 

Constatato che nessuno chiede più la parola, il Presidente dichiara chiusa la seduta. 

LA SEDUTA VIENE TOLTA ALLE ORE 23. 

 

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO 

VALENTINO FONTOLAN MATTEO RAVA 

  

 


